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INFORMATION AND COMPLAINT.

CANADA

Province of British Columbia

City of Vancouver,

The information and complaint of R.W. Hughes of City of
Vencouver taken the 8th day of August, in the year of our Lord One
Thousand Nine Hundred and thirty one, before the undersigned,
W.H.C. Firkins Esg., one of His lMajesty's Justices of the Peace in
and for the said Province of British Columbia, who
says that at the said City of Vancouver, on the 1st day of August
A.D, 1931 MAX HERNDL did unlawfully and with intent to disturb the
Peace of His lMajesty the King, and to endanger the persons and
property of a great number of His Majesty's quiet and peaceable
subjects, unlawfully and maliciously intended and endeavoured %o
raise and ereate riots and tumults for the disturbance of His
Majesty's Peace by ineiting divers subjects of His Majesty, whose
names are unknown, who are inhabitants of the City of Vancouver, to
assemble riotously and tumultously with force and arms, to disturbd
the Peace of His Majesty and to injure and annoy & great number of

ceable subjects of His Majesty in their person and property
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Contrary to the form of the Statute in such case made and provided.
Sworn before me the day and year first above mentioned, at
gsaid City of Vancouver.
"WALTER H.C. FIRKINS"

Justice of the Peace for the
Province of British Columbia.

AUG 11 1931

ACCUSED COMMITTED TO TAKE HIS
RIAL AT THE NEXT COURT OF COMPETENT

RIMINAL JURISDICTION.
"HeC. SHAW."
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IENT OF THE ACCUJ]

CANADA
Province of British Columbia
County of Vancouver.

MAX. HERNDL stands charged before the undersigned,

H.C. Shaw, Esq., Police Magistrate, in and for tae said City of
Vancouver, this l1llth day August, in the year of our Lord one thou-
sand nine hundred amd thirty-one, for that the said MAX HERNDL,

at the said City of Vancouver on the 1st day of August A.D. 1931

(See charge on Information)

HERNDL and the

1-'1_-1

And the said echarge being read to the said MAX
witnesses for the prosecution,

, being severally examined in his presence,

the said MAX HERNDL is now addressed by me as follows:i:--

(Usual form)

Whereupon the said MAX HERNDL says as followsi--
(through his counsel)

"He has nothing to say to Your Worship"

Taken before me, at the said City of Vancouver, the day

and year first above mentioned.

"H.C. Shaw"

Police cistrate in and for the City of
Vancouver.
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INFORMATION AND COMPLAINT.

e selvoaT | C ANADA
L CagA 9g YIRUO D , Province of British Columbia
: ' City of Vancouver.

Lt The information and complaint of R.W. Hughes of City of : |
e I ' ; Vancouver taken the 3rd day of August, in the year of our Lord ' ?mﬁrrmﬁﬂ”
V1 | One Thousand Nine Hundred and thirty-one before the undersigned, “““?"““?”””"

!
s

Earl E. Robinson Esqg., one of His Majesty's Justices of the Peace

:L-—.-rn-—--na'--......--.—.-,.,.,..-._ —

P e a1As B " : in and for the said Province of British Columbia, who says that
at the said City of Vancouver, on the 1st day of August, A.D. 1931,

4B Bl SE7 JOS ¥ | MAX HERNDL unlawfully was a member of an unlawful assembly.

e g #

Contrary to the form of the Statute in such case made

and providsAd.
"Robt.W. Hughes"

Sworn before me the day and year first sbove mentioned, 2%

T e e P TR R TR PR Bl T

said City of Vancouver. 3 B

"Egrl E. Robinson”

3 :fi'?"'im..."";‘__:ﬂ:}_—.:;l, =
: | .

Justice of the Pezsce for the Province
AUG 11 19381 of British Columbia.
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ACCUSED COMMITTED TO TAKE HIS =+
TRIAL AT THE NEXT COURT OF COM- ,
PETENT CRIMINAL JURISDICTION.
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"H.C. Shaw", P.M, AUG-8 199l1.
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STATEMENT OF THE ACCUSED.

CANADA
Province of British Columbia
County of Vancouver

MAX HERNDL stands charged before the undersigned, H.C.

Shaw, Esq., Police Magistrate, in and for the said City of Vancouver,

this 11lth day August, in the year of our Lord one thousand nine
hundred and thirty-one, for that the said MAX HERNDL, &t the said
City of Vancouver on the 1lst day of August A.D. 1931 unlawfully was
a member of an unlawful assembly. Contrary to the form of the
Statute in such case made and provided.

And the said charge being read to the said MAX HERNDL and the wit-
nesses for the prosecution,

being severally examined in his

presence, the said MAX HERNDL is now addressed by me as follows:--
(Usual form)
Whereupon the said MAX HERNDL says as follows:i:--
( through his counsel)

"He has nothing to say to Your Worship®

Taken before me, at the said City of Vancouver, the day
and year first above mentioned.
4 :1. . C B S :,j;t'ﬂ;’,lf L

Police lMagistrate in and for the City
of Vancouver.
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Vancouver, B.C.
Aug.10th, 1931l.

CANADA
Province of British Columbis

County of Vancouver
City of Vancouver

REX vs. MAX HERNDL.

MAX HERNDL charged on the information of R.W. Hughes, of
the City of Vancouver on the 8th day of August, A.D. 1931, for
that at the said City of Vancouver on the 1st day of August, A.D.
1981, did unlawfully and with intent to disturb the peace of
His Majesty the King, and to endanger the persons and property
of a great number of His Majesty's quiet and peaceable subjects,
unlawfully end maliciously intended and endeavored to raise and

!

e e -rl-- = -1
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peace by inciting divers subjects of His Mg jesty, whose names [:3 X f- LR

create riots and tumults for the disturbance of His Ma jesty's

H
j
i
."I.

are unknown, who are inhabitants of the City of Vancouver, to
assemble riotously and tumultously with force and arms, to dis-
turb the peace of His Majesty and to injure and annoy a great
number of peaceable subjects of His Majesty in their person and
property. Contrary to the form of the Statute in such case

made and provided.

i q..._._.l.-...—l B

Ww.M. MOCKAY, Esq., Counsel for Prosecution
W.W. LEFEAUX, Esq., Counsel for Defence

L.H. Heaney sworn stenographer.

(Charge read)

.
—
e WL A | FUS RS,

COURT: You have the option to be tried forthwith before me with-
out the intervention of a jury or to remain in custody
or under bail as the court decides to be tried in the
ordinary way by the court having competent eriminal jurig=-

diction. How will you be tried?

L B P : 9 o - - .-'I‘:'-l: ¥ ¥ L

) il -— - Ih-- e e . h »

- e W b S - n— I ! &
* [ , ' ey ._ el '_ e ‘J l I i L!

i g — ] [ S—— BEEEEEER . Eah R T B R e s S —— & Faw
F I' J : ] I 1 d .
: i ) , |. . .
.= g | * ] ’ ; ' |
e A TN i e e i o s Tl LK = e - E’ !r , I
” T — et L T A camr ey . S ATV —— - —_— =X N ! :



- = iy
LR m,;.—-;—-r-“-h-“";rr.";*.h‘-u}“{_- i, TR PTY LT N

N 1l p—— g g

F L e, | T i -

ACCU
MR .

VK.

NR .

QUES

o)
{‘ T—h)

A

Bl

—

SED Go to the higher court.
IEFEAUX: Wish to be tried by the higher court. Treliminary

hearings.

MKAY: I will call Mr, Jones.

IEFEAUX: Your Worship, might I just say here in connection
with these cases. I have appeared before lagistrate
Findlay on a number of these cases. There is an unfortun-
ate possible tendency on account of the fact 1 am defend-
ing a number of these men that they are connected with
some very undesirable organization. Iy instructions ars
to appear for every man taken up in connection with any
of these cases, no matter what organization they belong to,
if they are not defended by any other counsel. A large
number of these men are members of the same organization
I am connected with,

CHARLES JONES: called as a witness, being first
sworn, testified as follows:

TIONS BY MR. MCKAY:
Mr, Jones you are City Clerk of the City of Vancouver?
1 am,
I have asked you to attend here this morning to produce
a by-law of the City of Vancouver. (Witness produces)
These are certified by-laws? 4. Yes.
This is by-law 1475 and by-law number 2052 amending
By-law 1470.

That by-law. A. Yes.

MCKAY: Simply, Your Worship, to show that the Chief of

Police may issue a permit in writing for sueh parade, but
if he does not that no such pearade shall be held, and that
whoeVveXr...

IEFEAUX: That is not exactly the ...
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MCKAY: T had better read it them. "The Chief of Police of the

City of Vancouver may, on being satisfied that the pro-
visions of this by-law will be complied with, issue = per-

mit in writing for such parade, or proposed parade, and such
permit shall be in possession of the person in charge of
such papade and shall be produced for inspection on request
of any police officer, of the City:; and it shall be unlaw-
ful %o hold any such parade on or through any street or
public place in the City or to be members of any parade
unless such permit has been issued therefore as herein pro
vided, and failing to comply with the provisions of this
section shall be deemed to be deemed to be guilty of a
violation thereof and liable to the penalties herein pro-
vided. This by-law shall come in to force and take
effect from and after the date of the final passing here-
of. Done and passed in open council this 16th day of
december, A.D. 1929. JSigned W.W. Malkin, Mayor, Signed
William McQueen, City Clerk. I hereby certify the fore-
going to be 2 true znd correct copy of By-law No.2032
passed by the ceouncil of the City of Vancouver on the 16th
day of lecember, A.D. 1929. Signed Charles Jones, City
Clerk. That is the whole thing. I am going to put that
in a8 Exhibit "A". Both of them.

BY-LAWS No.1475 and 2032 produced as EXHIBIT "A"

I think this was taken as a preliminary hearing.

LEFEAUX: Yes Your Worship.
Any questions Mr. Lefeaux?

LEFEAUX: No Your Worship, I haven't any.

INSPECTOR GEORGE SUTHERLAND: called as a witness,
being first sworn, testified as follows:

QUESTIONS BY MR. MCKAY:

You are an inspector of Detectives in the City of Vancouver?

- -
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7 Q And on the_lst of August las{ you were the same? A. I was.
W

8 @ And you were on duty that day, where? first of all?®

A At the Cambie Street grounds.
9 @Q Cambie Street grounds in the City of Vancouver? A. Yes.
MR, MOKAY: Perhaps with your permission I will call Chief Bingham.
He 1s very busy.
COURT: Alright.
(“itness aside)

W.J. BINGHAM: cglled as a witness, being first ,
sworn, tescvified as follows: b

QUESTIONS BY IR. MCKAY:
10

O

You are Chief Constable for the City of Vancouver? A. Yes
Sir.
1d *Q Now you know the eharge here against this man Herndy. A

By-law has been produced here showing that you have power

; to issue a permit in writing for parades. Did you issue

such a permit that day? A. No sir.

E 12 Q Were you approached by any people to issue a permit? A. No

| Sir.

15 € And you 4id not issue any and there was no sucly permit?

_-‘_-q..'.p.h"_-_-—. e E Sy "

A No sir,
14 Q I understand they had a permit to occupy Powell Street
grounds for the purpose of speaking? A. Yes there was a per-
mit for that,
19 Q There was a permit for that? A. Yes.
16.. Q@ But not to parade? A. No.
17 Q I mean Cambie Street grounds? A. Cambie Street grounds.
18 Q. MR, LEFEAUX: A meeting was held on Cambie Street grounds,
was it? A, Yes sir.
| IR. IEFEAUX: Alright thank you.

LNSPEC TOR GEORGE SUTHERLAND: already sworn, testified
as follows:
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19 Q
20 Q
2l @
22 @
23 Q
g4 Q.
NR: L

QUEST IONS 'BY MR.

MCKAY @
You told me Inspector Sutherland that you were on duty

that day. I would ask you to deseribe what took place

on Cambie Street grounds that day which led up to this
charge” A, 1 attended there with a number of other
officers. There were...

You might mention a féw of them that were there? A. Tnere
was Detective Lester and Sergeant Detective Grant and a
number of police officers.

Murray and Bell. A, Ffarsons and Fletecher. There were
three speakers I think it was. The first two sSpeckers

there was nothing 1 don t think we could objeect to very
much. When the ehairman was introdueing this last speaker
the accused -
The accused? A. ‘He told who he was. e said that he want-
ed everybody to remain until this last speaker was through
speaking.

The last spegker was right there beside the chairman,

was he? &, Right beside the chairman.

That is the accused? A. Yes.

FEAUX: I herdly think the cnairman's remarks are admiss-

ible,

MR. MUCKAY: Oh yes if this'man acted in rurtherance of the chair-

A

IIR. IEFEAUX: The charge is not conspiracy

man's remarks made right beside him.
Oh I think in a preliminary hearing.
Feghaink -l will ‘allow "1t “In.
T L. - Cow 4 s 3 ] - . : Sy PP g =
T'he ehairman said that all here are our firiends with the

exception of some of Bingham's stool plgeons and a few
lousy policemen, but evervone remain till this speaker

. = b B ke
is through. He emphasized that. This man then starting

his speech.
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°oF @ That is Herndy, the accused? A,

},5’ o
That is Herndy, the accused

He spoke for a considerable time, and then towards the end

el

he said "the police are cunning.

-___.,_,._,-.l—-.-n.----.ll----uﬂ——'- -

Now we have a permit to

hold our meeting, but no permit fto demonstrate; but Ir,

i
i - S s = F g L =

Fonnett says that the will of the people shall prevail. Ts

T

s

e ——————— i —
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it your will that wepdemonstrate?", and there was a .shout

-
i i ————

follow me.” But he says

-rom the people. He says "alright,

before doing that™ he says "give a cneer, that will mske

“ﬁhe”ﬁalicemen Qu&ke. If the police fight, we fight too".

- - |
i i L

““Fe then produced a red flag; this one nere; and 1t was
PR eon A SN s e SRS

F e e bl

furled, and he unfurled it and led the parade out of the

Cambie Street grounds.
o6 0 TLed the parade out of Cambie Street grounds on to the

street? 4A. Up to the corner of Dunsmuir and Cambie.
57 @ Those are streets in the City of Vancouver? A. Yes. They
then ceme out on Dunsmuir Street.

28 @ Now this flag is attached to a stick. It does not look

like the usual flag stieck? A. No.

Will Your Worship just feel that sticka

COURT: It is weighty.

T+ has considerable weight to it. I am going to puv

that in as Exhibit "B"

FIAG AND STICK produced as EXHIBIT "B"

29 @ Go on Inspector. A. There was considerable of shouting &as
they were leaving the ground. I followed along the side-
walk with the crowd. The other detectives were with me; and
when we got, when we crossed Camble and Hamilton, and between
Homer end Hemilton the City police came along, some of the
mounted men, and the sticks and stones began to fly.

COURT: What is that?

A The sticks and stones began to Ily among the crowd.

f Ry
SR sl i ‘i”"“‘"‘ ~
) i [

;

§
?
|
l

e i -'F'l.l'-ll:: s, T 1, . ESE
|’
i
-

|
|

T — -
R S L e ) — P & .

—

i




e - i
.
o

k3P Q Go on. A,

3l
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Herndy, who was in the lead with the flag,

- -
5 = P i s -

stopped at the corner, some of the mounted men were right

-

beside him. I saw him, he had the flag waving it and

- LS
T = i .
——— Y T S

i .

hitf;ﬁg at the horses or the mounted men. Then I went

up to where ne was. He was out on the street about six
or seven feet out from the sidewalk on the street with
the flag, and I took hold of the flag and himself amd I
told him to drop it. So he turned on me and we had
quite a little scuffle

Were you hit? A, Yes I was hit and knocked down.

You were hit and knocked down by him, by the flag?

Well he was striking me; but I was struck from behind;
there was a number rushed ahead and quite a crowd got be-
hind us; and then when I was down I got a kick.from the
accused.

Who kicked you? 4. The accused.
fiight on the side of the head? A. Just caught me on the
side of the face. Then a number piled on me but I got
away Trom them, and when I looked behind, the mounted
police had been driven back.
none of the police, they had been driven back with sticks
and stones; and after they rallied we ldcated the accused
on tne sidewalk with the flag and placed him under arrest
and brought him to the station.

Now there were meany people there that day, weren't

there? A4,
and five thousand people.

Between four and five thousand people? A. A large crowd
of people on the grounds and a great number followed

this man on the street

Yes, that is what I want to find out. How many

followed this man on the street. He said "follow me"

Well I snould judge there would be, oh probably five

hundred, I suppose.

S
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There was no one close to me

well I should judge there would be between four
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And then you say this rioting took place and sticks %
and stones were thrown at the police like that? A. Yes, i;
most of these that did not follow him followed along and %
took the sidewa lk. %
Along the same direction? A. Yes, but a great number ii
followed the parade, pesraded on the street. 5

Would it be possible for peaceable passengers along

the street to get along that street at all? A. Oh gabsolute-
ly impossible.

Pardon me. Besides the evidence you have given as to the

Sticks and stones and assaulting the police and so on, were

any of the people of the City injured, I mean their property

or anything like that? A. Oh yes there were. Well =t the ;f:}j :@:
0 |
gas station just at that corner they had a number of bottles 4§
AN
out containing oil. A number of those were seized and A& A

Were seized and thrown by this erowd? A. Yes. Fences were

ST,

torn down in front of some of the houses. I think that is
part of some of the fences there. Sidewalks leading into
the houses were torn up and thrown. Windows were broken in
the vicinity in houses near the gas station. There were a
number of other banners too beside this flag, which were
displayed and carried in the parade.

Now did you see this article anywhere around? 4. Well, I
saw the accused with a cap similar to that, that he put on
nis nead when they started to parade.

Whnen he started the parade. Was that before he said

"follow me"™ that you have told us? A, Well th

cT

by
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about the same time.
Just about the same time he put that cap on? A, Well, a eap
similar to that. I could not swear to it.

But a cap simllar to that? A. Yes, that he was wearing.
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1 MR, MOKAY: I am going to put that in as an Exhibit. I have

: another witness coming in....

fMR. IEFEAUX: It is not identified.

MR. MOKAY: Well a similar cap was identified, and I undertake to

connect this ceap with the demonstration.

MR, LEFEAUX: It is alright if you do.

CAP produced as EXHIBIT "C"
 QUESTIONS BY MR. IEFEAUX:
47 Q Inépector, how many, about how many people were there at
the meeting on the ground? I donlt mean the spectators on
the outside but the meeting itself? A. I should judge there
would be between four and five thousand

48 Q Actually listening to the speakers in the meeting? A. Yes.

—_

149 Q I mean sctually in the meeting, not on the outside? A. Not

on the outside, no I mean grouped round the speakers.
;50 Q 4And you say you were struck from behind. You do not know
who you were struek by, I suppose? A. DNo I could not say. I
know that he struck me

Afterwards? A. I know that I got other blows from other

=
3

fellows

%52 Q& That was afterwards? 4. No.

06 € You say you had a struggle with the accused afterwards
when you went to arrest him? A, While I was struggling I
got a crack from behind from somebody else, or from the side.

ik, MCKAY: I =am going to eall Mr. McKelvie.

ARCHIE JOHN MOCKELVIE: called as a witness, being first
sworn, testified as follows:

MRUESTIONS BY MR. MCKAY:

P4 Q Your full name Mr., McKelvie please? A. Archie John.
8 @ You are a journalist by profession? 4. Yes,
6 O Now did you happen to be there that day, August the 1lst?

August the 1st, yes.
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% 57 Q And you heard Inspector Sutherland's statement of what
. 3
o 2 % was going on. Do you agree with that, that there was a
g T ' *'% regular riot there? A, When I got there there was a fight
: *i on between the police and demonstrators.
;
g BLad it ? 58 Q And there were many articles lying around, I suppose?
Bt A Yes., b
59 Q@ Did you pick up anything? A. I picked up that hat. ;"
60 Q You picked up that hat right there, whereabouts? A. About
twenty-five feet east of the lane that divides Dunsmuir
Street, between Hamilton and Homer near the south kerb.
61 Q Did you see the accused man there? =A. I cannot say that 1
did
¥R. IEFEAUX: No guestions. if

COURT: Alright thank you. /\

:I." ' .

.il =
DETEC TIVE SERGEANT GORDON GRANT: called as a W
being first sworm, testifie *

(-
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QUESTIONS BY MR. MCKAY:

o

62 QO You are a detective sergeant on the Vancouver police

force? L. I am.

3
i PN Py A I T LT T e

63 Q You also were on duty there that day? 4. 1 was.
% 64 Q August the 188? A. I was.
E 66 Q A peace officer? £, 1 am.
66 & On duty. ow you heard Inspector Sutherland's story of
that took place. Did you see and hear all that he saw,
thet is in the first part of it? 4. I did, that is 1in the

first part of it, at the meeting. I corroborate what he

Says.
B 4 eu ree with what he says about the meeting? &£. 185

A0 .

68 Q@ And about this man addressing the meeting? 4. 18 did.

69 0 And what he did. Now does your memory of the words
-f- - Ly 2 £ A -~ =11
; soree with Inspector Sutherland's as to nis wolUs when
he said "follow me" and so on like that? A. It does.
70 @ That is true? A. I was there for the pPurpose of taking
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e MAES © % notes of what had taken place.
$ai% o §:18% i 71 Q Did you see him putting on a hat there? A. I 4did.
ﬁ goawy et HO E 72 Q Was it a hat like that? A. 1t was a hat similar to this;
LA e --? and he had guite a difficulty in pulling the hat on his
B9 head, and he pulled this flap down afterwards.
(04 &Y oil f 73 Q. It had a strap? A. It had one similar to that.
B 74 Q What is your recollection of when that happened? A. That
ey BO WY | happened immediately after he requested if they would have
(I 29T a demonstration, and the crowd around that he had addressed

had said that they would, and they answered by holding
their hands up and shouting; and he then waved the flag,

put on the hat and waved the flag and said "follow me"

i

o Il:-!-rl-l-q.l- s T T T ——

75 @ This.is the flag he had? A, Well I seen a flag similar to

!
I

i oy
; 1 ]
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|

that. I could not swear that is the flag.

"6 0O You did not come in contact with that flag? A. No I did

z
|
&

not come in contact with the flag.

77 @Q Afterwards there was quite considerable fighting between
the police and the crowd at the corner of Homer and Hamilton
on -Dunsmuir? A. Between Homer and Hamilton on Dunsmuir,

and considerable damage done to property there. One nhouse

. B ot
e I e

was wrecked there. They had gone clean right through and | e ——
| ’ : |
| it was wrecked, the doors, and clear through the house toO “_%, RS o
: | |
F hec > » — - . — ' 1. s 2 ;j . : e { i +
| the back; and these debris and piece of wood and stones — :_ =
were picked up on the street end taken to the police ; ! |

station after the riot had ceased.

-

78 Q You also saw the crowd throwing sticks and stones?
{ A I did I also saw them throwing, stones and sticks flying.
79 @ What is this in the bag? A. That is pieces of debris

and wood torn from the sidewalks and Iences, siones, A

bag containing stones and two Db1g kerb=stones or paving

!
E
} gtones.
80 Q You say someone was throwing tnese big paving stones?
;
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A I did not see these actually being thrown, those big
stones, but that is the wood that was picked up off the

street as the result of the fight. The street was litter-

ed with it.

MR. MCKAY: I would like to put those in as an Exhibit, the steones

and the pieces of wood and everything.

COURT: Very well.

MR .

MK .

IEFEAUX: I objeect to that. I would like my objection noted

MCKAY: Your Worship these things were found right there after
the fracaes was over

LEFEAUX: Yes, but no witness definitely identified them as

being things that were used,

COURT: I think I should allow them to go in.

81

82
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PIECES OF WOOD AND STONES produced as EXHIBIT "D"

@ Now there are also other certain ddnners here. Did you see
those banners? 4A. Yes there was a banner with these words
on it "Down with Imperialist war™

@ That was carried there? A, That was carried by the crowd
following, by some persons in tne parade.

& Following? A. Following the accused.

WKAY: I will put that in as an Exhibit. Also a number of

other banners which were being carried. A number of

other banners here. Here is one t?igﬂt‘deportation” "The ’1;

;E streets m 3t_bgﬁqurs” "No job; no food, pay no taxes" '

e

I B 'h-—-—i-_‘_ e
| 1 = .,“__-__.___,_..-'-"' - .
i

"War on Starvation.” "Join the communist party."” "Down

I - —_— . = —_— e - "-"--—-_

| with capitalism.” "Free all class war prisoners."” "Re-

o ——

1

| lease all class war prisoners.” The same as the last.
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Here is one that is torn, and it says: "Continue Soviet _

i

L N

: e | : \
nada"” "Canada" apparently. I am putting those all in as u

g e e, —

an Exhibit.

BANNER produced as EXHIBIT "E"
BANNERS produced as EXHIBIT "E"
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85

36
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R Now I also see poles here. What is this, a long pole.

Has that got anything to do with 14? A. That pole was used

to hold up one of the banners.

MCKAY: Well that shoudd go in with the banner, the banner

E

and pole.

@ Can you give me any estimate of the damage that was

done? I understand that certain officers were detailed

to find out? A. I only took a cursory look around there.I
could not actually estimate the damage, but I know one
house was completely wrecked inside and outside.

Q Is that all? A, That is all I know.

i

- e
1

COURT: Alright thank-you. Mr. McKay you have got a number of

I‘. R .

other witnesses?

MWCKAY: Oh yes, and we have got a number of other cases.

Ve

COURT: Well I think we may as well adjourn now and come back

MR

later,

WCKAY: Two thirty.

COURT: Two thirty, alright.

MR.

NMOKAY: Will you notify the witnesses to be here.

COURT: The witnesses in this case and the other cases that we

have been obliged to stand over will appear here at half

past two this afternoon.

Ad journed to 2.30 p.m.

i

MR. MCKAY: I think we had finished with Sergeant Grant.

I R *

QUE S

[LONS BY IMR. MCKAY:

IEFEAUX: No, I wanted to ask him one or two questions. No,

that is alright.

HETECTIVE LESTER: called as a witness, being first
sworn, testified as follows:

87 & You are a detective on the Vancouver police foree? A. I

88

(]
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Were you present on August the 1lst on Duty? A. Yes at the

Cambie oStreet grounds where there was a meeting.

4
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89 Q
90 Q
91 Q
98 Q

£ 03 Q
94 Q
95 Q
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§98 Q
99 Q
B
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800 Q
901 Q
\
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And did you hear the same thing that Inspector Sutherland
heard? A. Yes.

Did you hear his evidence this morning? A. T heard his
evidence, Just the very same.

That is you heard the chairman address the meeting? A, Yes
sir.

And then you heard the accused man? A. Yes

Say what Inspector Sutherland said? A. Yes,

And you saw him unfurl this flag? A. I saw him unfurl the
flag and wave it like this.

Now have you examined this flag at all? 4. Yes I examined

it in the office there, after it was brought in.

Have you seen the emblem on that flag? 4. Yes.,

— Ty
=

il

What emblem is that? A. That is the emblem of Soviet Russia

e
e c— = i i R,

That is the emblem of Soviet Hussié; you éfé séfisfiéﬁ

of that, are you? A, Yes sir.

Now Detective Lester tell me what you saw afterwards?

After he waved the flag he made the statement that he would
lead the parade. He led the parade across Cambie Street
sguare to the corner of Dunsmuir and Cambie and along
Dunsmuir towards Hamilton Street, and a large crowd followed.
A lot of fellows were shouting and screaming, and then

the detachment of police came up on horseback, and then 1
saw & lot of stones and sticks flying through the air.

Any of the police hurt? A. And some of the police were
hurt with these miscles,

Anything special that you noticed outside -- you agree

also with Inspector Sutherland's story about what occurred?
sbout the crowd there? A. About the crowd there except
that I was not just present when Mr. Herndy was actually
placed under arrest.

Whet else did you see thrown there outside of stones
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and sticks, and so on like that? A. OStones and sticks, and

I saw one bottle going through the air, a big bottle

103 Q Do you know where that bottle came from? A. Well it came

- e
Ty T R T S T A T AL LD S T S e e e

from the direction of the garage.

o YA A I

1104 Q Of the garage? A, the garage up there at the corner.

.'I".‘.".,I
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IQUESTIONS BY MR. LEFEAUX:

.' i

106 Q Detective lester you were at the meeting, you say, were
you? A, Yes sir.
106 Q@ And they formed up, did they, to parade after the meet-

ing? A. Who 'phoned?

07 Q <Llhis crowd you are explaining about? 4. They 'phoned up?

8108 Q Formed up. Did they form up? A. <‘hey didn't altogether get
into what you would call proper formation. They just all

, went in a crowd, in a kind of mob. When they got out on to

. the street, the street was quite filled from side to side.

I

?OQ Q@ That is they were leaving the mseting, that is the meet-

! ing dispersed and moved on? A, No the meeting kept together
and followed the red flag that the accused was carrying

as they had been requested to do

10 Q The meeting kept together? A. Yes kept together and follow

ed the accused.
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Bll Q@ And up to this time there was no trouble? A. On the grounds

%12 @ Yes? A. No there was no actual trouble up to that time.

113

No actual trouble, what do you mean by that? A. There was

5
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no, what you might eall rioting. There was no stones or
anything like that being used.
;14 Q@ Why do you use that language, why don't you say there
was no trouble. Cannot you say that? A. DBecause it looked
like trouble on account of the way that the accused man

; was sSpeaking.
g
Bl5 Q It looked like trouble? A. Yes.
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116 There was no trouble up to this particular time? A, No
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117 @ Then this crowd followed this man out on to the street?

A Yes,
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118 @Q I suppose there was nothing particular up to that time?

They got out on to the street; what happened next? 4. There

was notning particular up to that time, only the speeches

Panhan o h 1 - ' |
112 @ Perhaps you objected to the speecnes, but there was no

trouble anyhow, no overt act? A. I didn't sav a word

1 J about

the speeches. I was just standing there like anybody else

|

120

s
L

Wwnat happened next, the crowd followed or went with this
man down the street. What next next? A. Yes they were
following him and cheering and yelling and jumping, some

JC

of them like maniacs.
Eilzl Q& Jumping, eh? A, Yes actually jumping on the street.
122 Q What made them jump? A. Well because they had got so mad
from the inflammatory Speeches, I suppose.
$123 Q Oh, the speeches must have been very inflammatory.
| A Lhey were screaming and Jjumping up off the street and
shouting "hoo™ like that

Bed Q You Saw them doing that? A. Right beside ne.

%
i

;125 ¢ Did you arrest any man doing that? A, Well T zrrested ons ;
o
{ man afterwards. |
| __%_
:
|

Bl26 Q And what heppened next? 4. Well thev staerted to throw

-

1 - = - 5 -: sog s o L | i La - - - 24 La - !
L'C'lle o &.:AJLL o Ll CI{.S - t tlle _L.]'Ol.ﬁ..c ﬁﬁ'.ffll "'n--:.':l‘-'“':"_: t_lﬁ

-
L

y came up, that
18 wnat happened next.

) ~ ML L ¥ . ; o \ =
127 Q The poliee came up and then they commenced to throw

- i
stones and sticks at them? A. Yes,
i [ 3 e '|'urr""l - TIT=L o '!r"" -3 . - w == -
k<8 Q What were the police doing? A. I Ssuppose they went to stop

these people going over towards Granville Street.

29 o 1

(D

bolice came to stop the people from going
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¢cervain direction? 4. Well it would look that way.

130 & 4nd they tried to stop them I suppose? A.

T

131 @Q 4And then stones and sticks began to f1ly? A. Yes. %;ﬁ“i:'
TR
132 @Q The police tried to stop them first? A. Yes. Bl
£
133 Q That was the result of it? A. The result of what? %f
b
P 134 Q Of the police trying to stop them? Well in any case %_
:.. 3
E Stones and sticks commenced to fly at these policemen as ;
soon as the police tried to stop them? A. Yes.
150 Q How many police were there, have you any idea? A. There
was a detachment of mounted police, probably fourteen. I
did not count them. Fourteen or fifteen: and then later on
some policemen on foot came up.
156 Q And in their usual way commenced to disperse the crowd,
I suppose? Yobu have been in these things before, haven't
:
| you? 4. Yes I have. I asked them "you had better Z0 away
% now and not be crusing trouble. "That is what I asked them
myself, and I expect the other policemen pr obably spoke in
the same mgnner as I did.
157 aekmd

And then the mounted police I suppose procecded to break
up the accumulation of people on the 'street? A They did not

proceed to break up anything. Sticks and stones commenced

to hurl =t them before they had time to do anything

pl88 G Do you mean to say that the police came up and they did
nothing? A. The police came up behind the cecrowd and was
passing tnem by, and these sticks and stones flew through
the &gir. I was behind them vou must remember. There were
several people behind me, and where these sticks and
stones were thrown. I was down about & guarter of a bloek
Irom wnere the thickest part was going.

;139 Q@ The police must have come hehind you? &, Yes,

#1140 Q And they walked peaceably behind this erowd? . A. They walked

E peaceably by where I was, and then when they got further
{
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forward the crowd was thicker yD near where this reg Tlag

, a@nd there is where the stones ang Sticks commenced to

a8 L
> / . £€0 through the air.
b §0ii . 5
) : 141 Q The mounted men were trying to disperse tnem?2v=4A, ¥ pre-
® 3B
sume that is what, I presume they were trying to do.
ik l. 142 Q Could you see them? A. I could see the mounted vnolice on
" : top of their norses, and there was s crowd there, but
sy 88 LU UG

there were other people between me snd the sSpot. It was

What the mounted police was doing.

E2S Q It is only.a presumption of your part is it, or something

that you know? A. I did not hear what they said, because T

was not close enough

144 @ You could see what they were daoing, they were dispersing

: the crowd? A, They were going about, I suppose they were

dispersing the crowd.

145 €@ And then there was some Sticks and stone fiying®: A Yég,

DETECTIVE MURRAY: cslled a8 a witness, being first
—_— o unnAale

sworn, testified a2s follows:
QUESTIONS BY MR, MJKAY -

You gre also a detective on the Vancouver police forece?

L3 L 8m ™

147 Q Were you present at this affair on auty? A. I was.

148 @ On August the 1st? A. August the 1st

near Inspector Sutherland ang cergeant CGrant

last witness giving their evidence?

-'...-L'

150 @ Do you agree with them?

- T P - ont o dela
£e 1 gr'ce W1 tl

evidence, yes.,

191 Q Did you hear anytning else or see anything else when the

-

crowd moved out from the grounds there beside what has

been given in evidence? A. No, I guess it has been pretty

well cover.There

TEY =y - - & j - -1--‘, - !- b - = :‘-? 1 1 o ¥ - 'I'-:
was s (;]_'0*1;;.(3_’ gna thev had oniLy gone r..bOth




a block.
152 @ Do you agree with the last witness that they were jump-

ing and excited end so on like thet? A. They were, yes.
153 @ Were they doing anything else than that? A. Well do you

mean merching up the street?

Ly

S § 154 o Yes.
. MR., IEFEAUX: I objectito too much leading
MR. MOKAY: T 2m not leading. I am asking him if there was anything
else. If there was not anything else, let him say So.
A No as soon &S the mounted detachment went up to head off
the parade the fight started.

QUESTIONS BY MR. ILEFEAUX:

e a
¥

1556 @ You say the trouble started as soon as the moun ted police

went up to head off the ecrowd? A. Yes to stop the unauthor-

ized parade.

156 @ And were they stopping them? A. They rode up alongside

(a)

]
T 'l!..-l:-.,.-q-l-_ -,;,I-.-I|I
» ‘I T

and helted them, and as soon as they did, sticks and stones

commenced to fly.

157 Was there any use of whips or e¢lubs? A. Well I was Jjammed

£

away in the crowd about half a block back,

158 @ And if you agree with the other witnesses there were
four or five thousand people at that meeting, 1f they were
211 on the street at that pertieular time and the Mounted
men were trying to disperse them there must have been a
jam? A. There certainly was a Jame

159 0 And the people could not get away Very quickly if they
wanted to? A. Well some of them were going different

directions..

160 Q@ There was quite a jam. You could not get back, could not
I

get down the lanes? They were .moving anyhow? A. 1hey were

moving pretty fast.
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163 @ And there was & mass of people? A.

161 Q@ 4And the mounted men were persuading them te move quicker?

They were trying to break up the parade. That is what

they were there for.

I understand there was no parade; Jjust & mass of people?

A Yes there was a parade, the accused went ahead carrying

the flag. He said "all them that want to follow me" they

could go shead with nhim

164 Q
1686 @
166 &
T’ @
168
18689 @
0 @

T R

R T A T T T T

Were there any people in front of him at all? A&A. We

e ———

They came up fpom the

grounds en masse.

Well the

majority of the crowd on the ground stopped till he got

0

through. The stand was pretty well full, and then I should

imagine, oh there was a couple of thousand anyhow on the

g£ro und s.

About two thousand on the stand? A. I would say beside
what was in the stand about twenty-five hundred.

I suppose when the accused started to move off from the
grounds others had started to go before him? A. As far as
I could see the crowd stayed till he got ahead and then

they moved in a body. I don't know how many formations

there were.
Just in-a mass, a mob? "A.  Yes.
Just a mob moving off from the grounds on to the street?

Just a mob.

And the mounted police decided to disperse them? A. Well

they were about a block and a half before the mounted

police got up to them. The Mounted police were not at the

grounds when they marched off.

T suppose you have no idea as to why the mounted police

tried to disperse them? A. Only my assumption they

were stooping the unauthorized parade
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173

174

175

176

Q@ On the assumption there was a parade? A. T would call it

& parade

Q You would call it a parade? A. Yes I would cgll it a par-

ade.

D

« #nd they nad gane & block and a half before the trouble

started? A. Ies I would say sbout a bloek. They went up as

far as Hamilton. That is where most of the damage was

done. Lthat 18 where the windows were broken.

A Yes.
& They did not try to break windows until the police
tried to disperse them? A. Yes.

- -ffr.'.‘: 5

- .

o 4And that is wnen the fight started?

DETECTIVE J. PARSONS® called as a witness, being

first sworn, testified as follows;;y@h

QUESTIONS BY MR. MCKAY:

177

178

179

180

5

@ You also were there on duty that day in the Cambie
Street grounds? A, I was.

€, And you heard the evidence of the others. Do you agree
with the evidence given by Inspector Sutherland and the
others as to what occurred? 4£. I do.

& When they moved out on the street. You heard them say

tnat thney were excited and dancing and so on, jumping.

were they doing anything else? A. 7Yes beside the hollering

and shouting, some of the men started singing the Red

Flag.

“-""—l—--l-h.-_-._-_

@ Some of them started singing the Red Flag? A. Yes, that

»

18 wnen they arrived at the corner of Cambie.

FQUEST IONS BY MR. IEFEAUX:

£181

T T

_'?I#ﬁhr—*_'_! LR

| |

——
¥
i

L+ You are sure it was the Red Flag? A. Oh yes I know that
song mmetty well.,

The "tune of 117 A, Yes the tune of 1t.
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183 Q They were not singing some other song to that tune?
A No,
184 & You recognized the words of it? A. No I recognized the

tune of i t.

DETECTIVE REILLY: Called as a witness, being first
sworn, testified as follows:

QUESTIONS BY NR. HNOKAY:
186 Q@ You are an officer on the Vancouver police force? A. I

& .

=

18 & You were there that day also? A. was.

187 Q 4&And did you do any special duty after the affair was

-
i

¢ over? A. I did.

188 @ What was it? A. From instrue tions from Inspector Long I
took up the account of the damage done to Several pieces
of property there.

189 Just tell the court what damage was done during this

o

affray to the property of private owners there, and so
on.  4A. In company with another officer P.G. 142 we got
instruec tions from Inspector Long to isit the scene of
this disturbance, and this is what were reported, one
plate glass window about eight by ten feet in a2 store at
571 Hamilton Street occupied by the American type fpundry

company, the amount of the damages if about $35. / One

plate glass window about ten by fifteen in a store at

=
|_F
N

4

375 Dunsmuir Street valued about $79. . A

owned by Mr. Peter Fyfe, that is the Antique Store at the

=}

uns muir. One plate glass window about

- -

o
LLS
(Th

corner of Homer and

. = = i W a . X o~ . = o~ i e +..
S31iX-by 81X Iee this i8 an empty Store, class completely

;
broken, valued at $60, that is at 302 Dunsmuir. At 910
Dunsmuir strest there were four lights of glass valued
sbout six dollars, these were about 12 by <0.. Automob-
William

ile 37-398 had two windows broken. The owner .ir.

3 a by, . - Ha mo - ;f;':"?"
... manager for the Union Oil Company, damage about ¥
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One window a small one in the Alcazar Hotel about %5,

& :11__{_- T gy l‘_’.ﬁ gl
1 A .P '_T":.}!

Two windows broken, this car was owned by Mr. Clements %;1.ff:;]

& visitor in the Alecazar Hotel about $5., 308 Dunsmuir #}

S 1= . : 1 :" = 7o I o
treet three lights of glass about 12 by 20. A front door e

and a back door valued about $18 owned by Mr., Mayagawa, |

a Japanese 334, 336 Dunsmuir Street. Damsge to the fence, a

sidewalk and flowers damage about $10. Back rood service
sStation owned by Thomas Rowwbottom, three pints of oil
and containers, and one small window, total value about
$3 «

COURT: Alright thank you Mr. Reilly.

JACK WOODWORTH: called as & witness, being first
sworn, testified as follows:

.-"f ;

QUESTIONS BY IMR. MOKAY:

190 @@ What is your name please? A. Jack Woodworth.

191 @ 4And where do you live? A, EigaﬂljﬁDunsmgagl

192 Q@ In the City of Vancouver? £, Yes sir.

193 Q Is that near the scene of this trouble? 4. Yes sir.

194 @Q Hight there is 1%? A, Yes sir.

196 @ Now did you see this trouble that day? A, Well I saw some
of it. I did not see all of it.

196 @ Well would you Jjust explain to the court your feelings
asbout this trouble there? A, Well I did not feel any too
gsafe.

197 Q@ You did not feel any too safe? A. No.

198 Q What did you do in consequence of that? A, Well I was 1n
the house and I locked the door.

199 Q@ You went in the house and locked the door? A. I was 1in

the house and I locked the door

Wa

| : : & RSy Ve :
200 Q Was any damage occasioned to your property: A i -

{8 not our property we are just renting the house.

Yes, tore

=

201 Q@ Any damage done to the place you are renting? A.

up the fence and the walk and broke it upe.

-

L i g



206 Q And do you know what they were using it for? A. ﬁell they

gpd LB LY = were throwing some of the walk at the policemen. ET}?é;i;a
L IRe IEFEAUX: No guestions. 5 '
S =
= . MR. MOKAY: Just a moment Mr, Woodworth before you go. |
camsgst B é 200 Q I put in certain Exhibits here. You are acquainted, <
rawe bl f you remember your fence, is it possible for you to iden- 2
? tify any of that stuff as your fence? A. That piece there
2 |
: E looks like it.
% 204 Q <The bottom piece with the wire attached? A. Yes.
% 205 Q It would hardly be possible. Why did you have that wire
, 5 around it? A, We didn't put the fence up.
: ! MR. ICKAY: Alright.
T ' e INSPECTOR IONG: called as a witness, being first ;¥, 
= sworn, testified as follows: R

QUESTIONS BY MR. MCKAY:

206 Q You are an inspector of Police in the City of Vancouver

'i A Yes,

207 @ Were you on duty the day in question? A. Yes sir.

i208 € Now do you have a knowledgse of what happened there,

how many offieers were injured as the result of this? A.Ch
minor injuries altogether I should think about fifteen or
S0.

Fifteen officers? A. Yes.

8]

§ 209
210 Q@ Any of them seriously injured? 4. Yes there are sSome
i still off duty
';211 Q@ Still off duty now? A.  Still off duty now, five.
é212 Q@ This is the 10th? A. Five I.think it is. O course Wwe
do not know when they will get back on duty.
FQUESTIONS BY MR. LEFEAUX:
;213 0 You were at the scene of action, were you Inspector?
A T was there, yesS.

$214 0o And vou saw the crowd move off the ground, did you?

. ] -~ 12 4 L
A NWo. I did not see them move oIl the ground. ‘I saw them
-3 P - §
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immediately after. I was in the drill hall, as a ﬁﬁtter

Ol fact, and I did not see them move off the ground.

916 Q That is some distance off the ground, isn't it? A. Vell

WE were of course behind the building and we had to get

round the corner, so I did not see them move off the

ground.

216 Q When did you first see them? A, Well within a very few
minutes. As Soon as we turned west on to Dunsmuir Street
we saw them of course. We saw them although they were
easily a block away from us.

217 Q@ And they were on Dunsmuir Street? 4. On Dunsmuir, Well on
Dunsmuir and all over, just a mob of people.

218 & And you were coming from the east? A. We were coming Ifrom
the east going to the west, yes.

And when did the trouble start? A. I don't know, the

I's)

219
trouble was started then, gt least judging by the noise.

We could see nothing but a crowd of people and heard the

noise.

220 O So that you could not tell exactly when the trouble

v

astarted? A.  No.
COURT: Alright thank you.

¥VR. MCKAY: Constable Robinson. HKe is one of the injured men.

Constable lMecDonald. X S

Ul | » |
POLICE CONSTABLIE NMCDONALD: called as a witness, 2
bein% first sworn, testified as followsigﬁ
| y

F] ‘T ';
— . i, . ’ K e . j (‘ . 1 .-’l;:'l F*«,! ;E‘ : f
QUESTIONS BY MR. MDKAY: s T / L A6

| : ‘ I e ..n":‘l'i-l I
291 @ You are =n officer on the Vancouver police force:

am sSir. s ds )

= ';: ile I VJ!ELS'I
995 @ You were engaged, on duty that dayr &

&

C

202 @ Were you on horseback? A. Yes sir.
904 @Q Wers you injured? A. 1 was B81T.
o rock.

| b .
oo5 @ How? A. A bone broken in my right hand by a

=

Bee o Py a“rodk? A. I

D

B SLEs

A Yes sSir.
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QUESTIONS BY MR. IEFEAUX. s |

8 \
22 R You were not mounted, were you constable? A. I was mount-

ed, yes.

229 & There were quite a number of offiecers there in plain

¢clothes, were there, do you remember? A. I could not say

how many was there in plain clothes.

200 Q You recognized some? A. Oh I recognized some of the men

in plain clothes, yes.

gD

291 MR. NMOKAY: There is just one question. You were mounted.
How many mounted men were thers altogether, do you know?
A OSixteen I believe, sir.

MR, MOKAY: Sixteen.

COURT: Alright thank you.

POLICE CONSTABILE ROﬁ&ﬁ (162) called as a witness,
peing first sworn, testified as
follows:

QUEST IONS BY MR. MCKAY:

232 Q You are =21so a police officer on the Vaneouver police
force? A, 1 am sir.

233 Q@ Were you mounted? A. DNo sir I was a foot man.

234 Q You were on foot? A. Yes.

235 0 Were you injured during this trouble there? A.Yes I was.

226 O How? A. I was struck on the nead by a rock and also
struck on the arm by a rock.

' f : ‘0 A
37 And you were not a mounted man at all? a&.

gD

mounted man, no sir.

QUESTIONS BY MR. LEFEAUX:

238 @ Constable were you in uniform? 4. 1€3 SiT.
| vare S ak? A, I was on the
239 O And where were you when you were struck? 4 &

' ip Street and Hamil-
sremises of the gas station at Dunsmulr Street and ha

toN.

P : at | » he Cambie
240 0 Roughly speaking now Iar vould that be from th

f ng was s . A 3 ) 2 Ko Mo -
gtreet Crounds where the meeting was held: i

full block, Oor & little over.
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241 Q A block and a half? A, A block and a half possibly Ei'ﬁiffitf

242 < And were you with the squad of police that dispersed the

crowd? A. I was.

L T s e
“adl g = [ TS :
% -t-;ﬁt.;--"h':. "1..- o
-‘_ K I'I - _' . s

243 <« And the crowd was coming down towards you were they, R
from the Cambie Street grounds? A. No, we were following 5

the crowd.
244 Q Oh you followed the crowd? 4. Yes.

f245 Q 4And what were you doing when you followed the crowd?

A lhe crowd got about a bloek ahead of us, and as soon as
we approached Cambie street we saw the stones start fly-
ing and the sticks and we went on Hamilton street on the
double and getting orders from the sergeant we cleared
out this gas station. jféi

;245 Q@ But the crowd in dispersing or leaving the Cambie Street
crounds got a bloek ahead of you? A, lhere were sir,

2247 2 And moving pretty quiekly? ~. I could not judge till we

ot up to Cambie Street and wnen we g0t to Cambie Street

L
v s

L L R o Sl e W W g m

iy

the crowd was 2t a stand-still.
:248 0 You say you saw sticks and stones flying. What caused
that, did you see? 4. All that |l could see was that the

nounted men were in the centre ol the road, and thney were 3 BN |

the targcet for thnese gsticks and stones.

o L

249 (0 The mounted men were ahead of you? A. Yes.
: 0 And vou were following the crowd, and what were the
X, ALl E, v W -

mounted men doing? A I ecould not tell you.

0 You don't know whethsr they were standing still or
stationed at e scortain point or whether they were belng
o at 3 L
First I saw the mounted men they
: St owd? 4. First 1L saw tne moun
driven by tne Crowd:
, piding up and down the centre of the road, when I
were 1. b —
gaw Tthem.
| h entre of the
; he up and down the centr
@ That would meal riding ul

g wouldn'?t it? A. The ~rowd a2t this time was on the
C r O ‘W ) ’ '
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sidewalks when I saw them. 7 \ |
2686 & Then this four or five tiousand were on the sidewalks?
A. The sidewalks and the adjacent kerbs
2564 & 4nd the mounted men were riding up end down the centre
of the street? A. Yes sir.
9656 Q@ And no crowd round them at all? A, The crowd were throw-

ing stones and sticks from the sidewalks.

41

This big crowd of four or five thousand we nave heard

—

™o

o

o
=

. e T3 I - - =
so much about had got on the sidewalks? 4. iney Were of
course on Hamilton Street and crossing Dunsmulr.

' ' 4 | - e
d do you iean to tell the court t.:at the mounted

=

-9

,_.
:'-‘]

officers were riding up and down the centre oI the street
and that there was nobody on the street? 4. Lhere Were

- ; - ~ ot el - -
narked cars there, and there were people 3long the kerb,

i

but not out in the centre of the street.

|
-
!
]
L]
;
g’
{

| ‘ s 8 1 I ere not en-
£ 058 @ Do you mean to say then that the mounted men were notw

| ' 3] ] A, I say we were a block
caged in dispersing this crowd. 4 I say

L

behind; they may have broken up the crowd before We arrived

there.

: : s wad there th vere riding up and down tThe
1259 @ When you arrived there they were riding ul
R i_'-'*-*"-*—-—-a.-;.. ——-—
' 1 ~ A= o : 2y =B a : r
centre of the street? 4. Yes sir | | -
TR e TR i
o' ' T +mvrine to contr cem AN
2960 Q Were they in single file or how A. NO, trylilllg 1O COU rol

¢
{
I-
]
i
§

P s - : varT sine struck by stones T STRANEY SRR
1 : horsesS. Their horses were ht—lllt_ S TIUCK J “ . |

neir : !
s‘ ,
. g - - 4 L~ . | [
. o had quite a time to control them. SIS HoN
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B 261 Q And they were 1 —
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' were all orn the Slaewa ks i % : > | :
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; & ol 1 +their efforts previousl .
| 20 x You A0 1O t know &any tning about thelr e€llorl 1 Yy
4 ( LJ L U / . ~ . |
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- SO ( Q%VW/

264 % 4nd you were in eharge of the mounted men on the day in
qQuestion? A. Yes Sip.
260 < How many men had you under your command? A. I had eight
and sergeant Morgan had eight.
266 & OSixteen sltogether? 4. Sixteen altogether.
267 Q@ Now just sxplain to the court exactly what happened?
A About four o'clock we were in the armories in the drill
nall and we got instrue tions from Superintendent Hood that £
there was a parade formed up and was going west on Duns- E
muir Street. Our instructions were to stop the parade; and ;
we turned out then, eight horses to ride up through the ;
crowd and get up ahead of the parade. When we got up to > “E”“"?“‘
the head of the parade the sticks and stones were flying at “ 1‘  ‘?“ﬁ%~--
us. ‘3j;m?hﬁ
268 @ Had you taken any steps to disperse the crowd before ;i*' uﬁ}ﬂ_%___
that? A, ©No we didn't get to the head of the parade. ;f=§§; j“-
269 @ And you had not taken any steps to disperse the crowd?. \ .i  |
A No, only rode up through them.
om0 @ And.did not ao anything? A. No jus?d rode up through them.
271 Q And then you say the sticks anl stones started at you?
A Yese.

QUESTIONS BY MR. ILEFEAUX:

J By L

ant 1 : owd? A.Going
Were | y nle there sergeant in the crowd? A.
272 @ Were there many peocr

on for four thonsand 1 guess.

'I-"' T T‘t it":} I;.L' Yes
B a8 ettv well jammed, wasn :
onz o The street was Pr )

PR oo L AR LRl e T

und Cambie and Dunsmuir it wes jamme d.
o al

a n Were interested particularly in Dunsmuir? A. XYes
ong @ Anda you W -

i | lamil1 nd Homer.
punsmuir, that 18 pbetween Hamilton a

S Rer o & The
send people were wherer L.
' f or five thousana I
And the 10Ul

({:‘_‘1

2790

K d Hamilton and Cambie.
. . them were Ioull
big bulk 01

orner? £ Round the corner. The D1g bulk of
e C :

there and the others were marching up Dunsmulr and
i e :-_:l
them wWer

1fway between Hamilton and Homer.

had g0t about ha
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289
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287

288

<89
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91
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AYE — ]
€ You rode through this

A No trouble,

Q@ You went single file? A.

&

3

= 40 -

v HOW many were €0ing that way?

. A, Close on to g thousand
1n the parade at

that place.

& You sg » |
Y you rodes through this four or five thousand

Péople? A, Yes.

& BEight of FOWe AT e

O

Q& ~Teaceably? ' - 5 v 7
v a b £ e e
y "o never touched anybody with whips or any

thine e1a i
hing else t111 we g0t up to the front.

fien you touched them With whips? A. When they started to

throw the stones and sSticks we started.

mass of people without any trouble ?
there was just a lot of groaning and yelling
Tou were gble to get through c omfortably? A. We went
through in half seetions.

No two abrezsst.

Q And yet the street must have been pretty well jammed?

A Yes they got out of the way.

The crowd made way for you? A. Yes.

« Did you shout for them to make way for you? A, Yes we

did.

. 4And they opened up to make way for you? A, Yes.

And when the trouble started where were you? A,
way between Hamilton and Homer, that is near the lane be-
ween Hamilton and Homer.

How far would that be from Cambie Street? A. That would
be about & block and a half.
And how far would that be from the meeting place? A. The
head of the parade was about that lane. That would be about
a block and a half from Cambie on Dunsmuir
And then you started then, you nad orders you say to

A _ v

bregk up the pareae: &~£. 163 stop the parade.

they in any formation? A. The nearer we got to the

Wl e
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i 31 o 11V i | JH? ’
e

we : de they were in better formation. fhay
€re in about four deep I

nhead of the n

the par

should say approximately up at the

arade behind the red flag.
POLICRE

CONSTABIE DOLLIMORE(No.60) called as a
witness, being first sworn, testified
88 follows:
QUESTIONS BY MR. Mkav.

94 Q You are an s | L
OITicer on the Vancouver police forece? A.
=B g

296 & You were = iut |
als80 on duty there that daye «A. : Yes sir,

i
(N

296 & Were you mounted? A, N
297 Q& Were you in uniform? A, Yes sir.
298 Q Were you hurt? 4 Yes sir.

299 Q How? A, olightly. I got a slight hit across the forehead 1

.3
o
O
5

What with? A. With a stick
¥R. IEFEAUX: No questions.

R MCKAY: Mrs. Walker.

IRS. SARAH WALKER: called as a witness, being first
sworn, testified as follows:

QUESTIONS BY lMR. MOKAY:

301 @ What is your first name please Mrs. Walker? A. Sarah Walker.

502 Aind are you housewife? 4. Yes.

&

r

303 ¢ Hgve you any children? 4. Three.

| o " : + thdm
304 @ Now you live wherer e Well just at the corner of Homer

just a little off the corner. 4t

W

and Dunsmuir,

he re is trouble occurred? A. Well the
306 Q And anywhere nearl where thl v

| . ) inat ar e e corneyr f : 5
were just on tne corner, Just around th orner from where

livee.

vour feelings about this trouble? A. Well my

306 And what were

‘D

-l
-

.+ +he show at the time and I was scared of
ahildren were &b U

—

: . ts that were thrown, and I went
ey t DT'T tlle roc th ,
et ting nur .

rocks tnrowl and so on? A, I seen rocks up

307 ,--; .li.l'ld :{QU Gl .
4t the corner, at a distance.
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$317 Q Now what did you see:

called as a witness, being first
sworn, testified as follows:

QUESTIONS BY MRr. MCKAY »
308 & What jg X e e TN
JOUr full name please? A, Edward Sands. e

9 Q@ And - e
30 Where do Jou live? A. Aleszar Hotel.
210 Q@ In the €% BT
o e ity of vanc ouver? A, In the City of Vancouver,yes.

Q An he is

311 d what is JOUr occupation? A. Well I zm interested in

mining.

2 Q’ }Lrle o~ o am : : ,
91 you Just a visitor nere in the City? A. No I am here

on and off all the time.

“OW Were you at the Alecgszar Hotel on the day of this

&

319

trouble? A. Yes I got to my rooms on the fifth floor at

ten minutes to four

514

o

And was that before the crowd moved up? 4. Well I will
tell you. That is the best way to get over it. I was pre-
paring for a bath when I heard cheering and hurraying. I

thought it came from the Hamilton Hall building. I went

T

on with my undressing. FPresently the tone changed into
& yell and howl, and then I looked out of the window and

T could see a dense mob coming up from Cambie.

e

215 @ Could you See the street before this mob came up?

A Absolutely. I had a full view.

. {1 : - -4 2 y . - 1 I
8016 Q@ Were there any sticks or stones on the street and so on

onn the street before the mob came up? &. DNot that I noticed.
2 Well first of all, how did this

T meen what were your feelings about it? A.Well
t did not gffect me at all. I only reaslized it was some=-
When I saw the erowd coming from the Cambie

the grounds and 1

the grand-stand. I saw these people

4 a then 1 realized it was a demonstration of
le l': : 11 -

. ¢
i'
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p321 o Did you s

S0 me kind. i

318 Q And then .
YOU realized 1t was g demonstration? &, The

noise go+
t'.'- L J'Ila.r- ; - -
Sfeater as they approached Dunsmuir end Hamil-
ton, ang

at ] b i 1 *
the head of the crowd which eventually

apPpeared waa -
- ke ':1 I i ;
S ONe man s, & 8mall man e¢s8 rrying a red i‘lag

519 o COU.ld 1l ldenti f :
JOou LAentify the aceused? 4. No I could not, but
18 Was a small man

::, —'h'i-.i.‘-l_ﬁ_ {3 k y - o~ - g
320 ELlI‘J_ad ch lr_'j[_L fl}ig TﬁaVl_’J]a it? ¥ - YES. Wwien they

crowwed wWeen Hawms , 4 :
between ramiiton, when they were in sbout the

middle of the se

ction of Hemilton and Dunsmuir two mounted
ney 3 1 Vi , 8

men, and I don't think any more than three or four con-
Stables approached them with the idea, I suppose, of de-
terring them. The cry went up "let's get them. Iet's

get them. ILet's get them™ Those were the exact words.
The officer mounted went up to the man with the red flag
The red flag man immediately struck at the horse's legs;
the horse reared and backed. Then the riot was on. The
police few in number were swept completely aside and it
was each man for himself. The ground at the garage was
completely covered with men, and Stones, rocks and two
or three bottles I saw and also pieces of board plank and

geantling were beling nsed against the police.

~a the street after the men were dispersed?

F 322 o ER AL T ‘afas

the condition it was in? 4. 1 saw tuhe

323 vy (Oould you Say
of ficers pick all that stuff up.

. _ s L I.._':.F‘ = B | i L — r: | - i ~ ,a.l =
B e e e +hia man with the red Ilag Speak to any
224 (@ Did you see thls

: ittine this man on horseback? A. No
else beside of hitting thlis man o Or S

te hed the flag from him, and then the

—

the officer SIc

~tones and sticks, anything they could pick
v .t -

ocarage lot, was thrown
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525 G.- JllSt a ' ¥.a i 4
| minute Mr, Sands. Mr. Sands you sSay you are a

mining man, are you? £, Yes.
B2 Q@ Not working ot present? A.
little degl

No, well I a2m down here on a

. S ¢ 3 A
_527 oW Say that an officer snatehed this flag that you

% saw j 1€ hsg - 3
i* 10 the hands of one of the man? 4.  Snatched the flag
2 away, yes.

fﬁzﬁ & Did you see what he did with 1t? A. ©No he was kept pretty
Dusy and so were the others. They had a very very rough
time, and they handled it with extreme tolerance.

5329 € Yes I quite realize that. Where were you? A. My window

wes wide open, room 532 on the 5th floor. That is facing

the hall

-_

930 Q VWere you facing Homer or Dunsmuir? A. Facing Hamilton
and Dunsmuir, the hall and the garage.
©1 C On which side of the building is your room, on the

east side or the south side? 4. Ny room is facing the east

232

4D

Fgeing the east, so that you were looking down? A. I was
looking right down, as 1 am here.

$33 Q Tooking down Dunsmuir Street? A. Yes.

B34 0 And you saw the officers approach this crowd? A. I digd.

835 0 That was coming up too? 4. I did.

B26 0 And how many of them would you say there were? A. Well 1

? saw the mounted man only &end not more than four or Ifive

cons tables on footT.

EEST o Tt has just been given in evidence that there werse

- an +then nd +th ev 7 Iy ol
sixteen mounted men there and they rode through the

ecrowd? A. Of course there was a lot more I could see, as

a matter of fact I was going TO SaYee.

38 o I am not asking you what you were going to say, but I

specifie questions. A. You are telling me

{

am asking you

there Were sixteen men and I am just telling you 1

T T ST
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: 340

341
342

o
- 35 = Ja /ﬂ/

N
7 ST ~
onl .
J Saw two, | (A va f/
At t_llat Stage. v h‘_-"/

SaYy :
Y that thig was at the beginning of the
trouble? =%
© %+ Right at the beginning.

Q. “nat OL fice
4. G v J [ | 7 4 \
| T Was it that snatehed the flag, was it a

mounted man® ﬂ
S R TR S Ko the: reime.

Q@ I me was |
all was he g mounted men? A, A mounted man

Q& You saw hji * ' '
aw nim ta ke the Tlag? A. I did; the horse backed
UP and passed the man and then I saw the horse back up
and he took the flag.
~

& &And he was mounted®? £, He was mounted.

R, LEFEAUX: Alright thank you.

WILLIAM WILSON: called as = witness, being first
swornt, testified as follows:

o [TONS BY MR. MOKAY:

{544 Q Your full name please Mr. Wilson? A. William Wilson.

"545 Q 4And do you live at the Alcazar Hotel? A. Yes sir,

346 Q- You are clerk there? A. Yes sir.

; p347 (Q Now did you see this trouble that day? A. I heard the

| shouting. I didn't see the crowd. I could not get up so
far.

™48 (@ Did you go out on to the street? A. No I did not go out.
I was on duty.

349 (0 How 4did it affect you when you saw this crowd coming

| upn? A, Well 1 heard the crowd, and I thought at first it was
boys playing, hollering: then of course it got louder and
T sgw the windows aCIross the street, that is to tne south,
the houses &acCrosSS the street, I saw the windows g0 UbP and
people 100K out: and then all =t once 1 saw the mounted
gergeant ne was on his horse, and some men alter him wit_h
stieks, and ne turned to stop them, and one struck the
horse and the horse sort of went down, and he lost hiS & 1

waa an sutomobile &at the side, beside the road,
Palance, g nd there was &all <

and broke the window
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. Falss
FRER % |

F‘
s

A Yes Mup
“ULDRY, | My
J “e Murphy owneg the car.
" \
90l <« No, I megn ¢ g

0fficer that went down? £s Oh no.

¥ 352 Q 'You "tk hi
don't Know 118 name?

A, I would know him if T seen

A ODLHRT EDWART AT A D :
i ik JJ.JHIJILJuhL.{Uth.L{%L-:- GEllEd as &a 'x-’.-‘ltnE'SS, bEing
L1r8T sworn, testified as follows:
QUEST IONS BY MR, MACKAY ;

209 L'l'lhEi t 18 £ = i : | .
Jour full ngme please Mr. Clarke? A. Albert Edward

Clarke.

204

o

And you live, you Carry on business where? A. I am an
attendant at the serviece Station at the corner of Hamil-
ton and Dunsmuir

900 @ The service station right about where this occurred.

Were you there that day? A. Yes I was on duty sir.

(Y
cn
ch

On the 1st of August? And how did it affect you? Were

_ you hurt yourself? A, Well I was a little bit worried about
I the stuff around the yard.
3807 @ Had you anything outside your door there? A. Yes I had

bottles of oil.

358 Q What happened to these bottles of 0il? A. Well I could

4-

- T T Bal~ Tannan ' T X =
not tell you just exactily what happened to them. I noticed

they were missing when I took the rest of them insids.

359 (@ How many were missing: 4. Three.
- : " i . ™~ A 0 T _1;_. A 1_ . 1 :L 0
~ T 1 gee any Sign ol them after the troub a'r
360 A hﬂfl fj. 10 .}fO WL oG L
: T niecked one up é& t the end of the drivew a8y, 88 8&a

it was across the stireet.

| » Wre+ asndition was it
561 I‘,_'.;_a‘t.l' x..r{: ﬂdl

. the sticks and stones and things like that
Sec ULl by

362 @ Jbid you
't!,'f'_.’

s 1Ies
£1 ying gbout? £ :
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o 4 r 1 s .:J Al " v, P A a
- MR £ 5 No questi ons.
| (T. Ide sworn &s Japanese Interpreter)
o4 He MAYAGAWA: called as & witness, being first sworn,
g3 : through Interpreter, testified as
o follows:
: 1 :;“ R 17 alin n""]":"'IT D = g >
L A ::__ ._JD...I"-..-J.&S JY il e SO KRAY 2

64 & 4And what do you do? 4., Well I am running some confect-

{:' L ]

o I'Ce
360 Q Where? A, 601 Cambie Street. That is the corner of
I Dunsmuir and Cambie Street.
266 Q@ I don't want to lead. Did you see this trouble that
i day? A. No.
367 Q August the 1st? A. No, I not see it. 1 was away.
368 Q You were away. Any damage done to your property?
A Yes, well the door was broken.
269 Q Anything else? A, And some disnes destroyed.
"0 Q@ What is the value of it? A, 1% 1is worth sbout three or

four dollarse.

o=

371 @ And anything else happen? A. DNothing else.

pe 1] was there more a e d smashed? A. Two doors.
o978 & well we ere more than on oor S

G K 1r igl hank Masakawa.
led 3 8 tnaas heings first sworn

T SAKAWA: called as a witness, being 11rst Si ,
1 % e . . ;
e B _:---i' 1""' q,-:.,'\'l‘{"‘!"i .T-" T-':; T'etf—jr T.-:.l:-_“:-l T‘:‘led E-LS

| follows:

+ - 0 T J""

f ou=sTions BY MR. MOKAY:
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COURT: Any object

- 38 w

381 Q@ You are aw
ful Scared; and what happened to your store?

Did anything

| nappen? 4. No nothing happened to me.
3828 Q Anyt}

1ing
g€ lost op demaged? A. No sir.

B WEAY: That is thh 40

i\S€ Tor the Crowm, Your Worship.
Not calling any evidence, Your Worship.

o MR, MOKAY: T gsi Your V Your Worship

"or'ship to commit on the two charges.under

the auth ' |
Ority I have of ten given you can commit on any

charge a7
€8 that arises out of the evidence. DNow there are

two indij ) -
O lndictable offences this man is charged with. O

-
()
E.

trle 11 & ] - .
one that was resd to him and the other that he was a

member of zn unlawful assembly. That is these facts

given on that evidence prove it is an unlawful assembly.

_COURT: Stand up please. Having heard the evidence, do you wish

to say anything in answer to the charge? You are not

bound to say snything but whatever you say will be taken

dowvn in writing, and may be given in evidence sgainst

you gt your trial. You must clearly understand that

you have nothing to hope from any promise or favour and

nothing to fear from any threat which may have been held

out to you to induce you to make any admission or con-

fegsion of guillt, but whatever you now sSay mey be given

in evidence against you upon your trial, notwithstanding

such promise or threat. Have you anything to say?

MR, TEFEAUX: He has nothing to say to Your Worship. Your Worship
if you are going to commit for trisl would you defer

it til1l tomoIrrow S0 that I can arrange bail.

ion to that lr. MeKay?

I have noO ob jec tion. I don't see we can make any

MR, MCKAY:

jefferencé be tween this man and any other man.

. age S till tomorrow morning.
A e . t tlle Guue t&nd
COURT: Alright, 1€

T ATy
] .
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iJ L a11e tlvl'.O c.ti aré es tO‘ dea ] < /

8V1d M
idence on both charges. Your Worship under the NMooney

CaSe can commit on anything arising out of the evidence.

L COURT: Then I commit you for trial at the £irst court of compet-

ent criminal jurisdiction.

1 hereby certify the foregoing to be a true
and accurate transeript of the within proceedings.
"L.H. Heaney"
Court ~tenographer
Police Hagistrate in and Ior

the City of Vancouver in the
Provinece of 5ritish Columbiea.

I ask Your Worship to commit on those charges. There 18
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AFFIDAVIT oy STENOGRAPHER
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vounty of Vancouver
v1ty of Vancouver.

\ HP Mammoe A ™  TrTTT 3 : .
IN Tt YALTTHRE OF THE KING on the informstion of

R.W. Hughes against Max Herndl.

I L.H. Heaney of the City of Vancouver, in the Province

of British Columbia, stenographer, do make oath and say:

Shaw,

FIRST: That I am the stenographer appointed by H.C.

Esquire, Police lMagistrate in and for the City of

Vancouver, to report evidence in this case.

SEC OND : That the evidence hereto attached is a true and

correct copy of the proceedings taken at the hearing of

the said casSe.

"TL..H. Heaney"
otenographer
d_ﬁ}f O f Fy ll 19511

Sworn before me this
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